

泉州师范学院附属小学小记者观影

关注“小小的我” 看“苔花”精彩绽放

日前,泉州师范学院附属小学小记者和家长们参与了《小小的我》观影活动。影片以脑瘫患者家庭为切入点,刻画了主角刘春和的困境与成长历程,以及他和外婆、妈妈等家庭成员之间复杂而深厚的情感。电影让小记者们看到了每一个“小小的我”,也可以如苔花般绽放。

融媒体记者 吴小婷 黄巧玲 文图



看见“小小的我”,感受生命的力量。

★给予更多关爱

□小记者 林芷娴
(泉州师范学院附属小学二年级)

主人公刘春和患有脑瘫,虽然身体有缺陷,生活需要他人帮助,学习中遇到的困难也比常人多,但他温柔善良、积极向上,通过努力学习,考上了心仪的大学。

电影激励着我,也让我明白:再渺小的生命,也值得被尊重,不要歧视特殊人群,要给予他们更多的关爱。
(指导老师:庄丽蓉)

★绽放耀眼的光芒

□小记者 李泽洋
(泉州师范学院附属小学二年级)

影片的第一个镜头就震撼到我了!看着刘春和颤颤巍巍地走上台阶,再用扭曲的手指在纸上写下“遗愿”,我的眼泪禁不住流下来。

由于爸爸妈妈都在医院工作,我也听他们讲过类似患者的故事,这样的家庭面临的负担是常人无法想象的。爸爸妈妈时常教育我和哥哥要理解这个群体,不能戴有色眼镜看待他们。生命之花虽短暂,却也能绽放出最耀眼的光芒。我们每个人都是“小小的我”,但都拥有改变世界的力量。
(指导老师:肖金华)

★感受生命的力量

□小记者 黄以恒
(泉州师范学院附属小学二年级)

我印象最深的是刘春和去辅导机构应聘老师的片段。他怀着自信和勇气,迈着颤抖而坚定的脚步,身影摇晃,一步一步走上讲台。面对孩子们的笑声,他并没有放弃,而是认真地讲述着诗歌《苔》……

故事的结尾,刘春和收到了师范大学的录取通知书。电影让我感受到生命的力量和美好,即使只是一个“小小的我”,只要坚持梦想,也能够绽放属于自己的光芒。
(指导老师:郑雅馨)

★陪伴最温暖

□小记者 刘雨霏
(泉州师范学院附属小学二年级)

刘春和有个疼爱他的外婆,不离不弃地陪伴着他。

“如果我生出来也像刘春和一样,你会不喜欢我吗?”我将目光投向了身旁的妈妈。妈妈连忙将我搂在怀里,深情地对我说:“你是上天赐给我的宝贝,不管你长成什么样,妈妈永远爱你,妈妈会一直陪在你身边。”我庆幸自己出生在一个温暖的家庭里,有爸爸妈妈的陪伴,我倍感幸福。

★勇敢追梦

□小记者 王知乐
(泉州师范学院附属小学二年级)

我印象最深的是刘春和上台讲课那一幕。因为疾病的影响,他的面部表情和手脚动作不太受控制,引起了台下小朋友的嘲笑。然而,这并没有阻碍他讲课,也没有让他放弃当老师的梦想。

我们每个人都会遇到困难,有时候会感到渺小和无助,但只要我们保持积极的心态,勇敢面对,努力行动,就能够克服困难,离成功越来越近。
(指导老师:庄小珊)

★妈妈的爱

□小记者 王子扬
(泉州师范学院附属小学二年级)

电影中,外婆与刘春和之间深厚的祖孙情,纯粹又美好。外婆给予他的陪伴和鼓励,是他能坚持下去的动力。

当外婆自责没有对女儿尽到做母亲的责任时,刘春和费力又认真地对外婆说了句:“你很好!”我的心一下子被触动了,转头对身旁陪着我观影的妈妈说:“妈妈,我觉得你也很棒。不对,你是这世上最好的妈妈!”

黑暗中,妈妈侧过身给了我一

个吻。一直以来,妈妈给予我的爱和陪伴,让我对生活有了足够的热爱和自信。

★打破偏见

□小记者 林鸿森
(泉州师范学院附属小学二年级)

看完电影后,我感受到了生命的坚强和可贵。刘春和不是一个被疾病完全定义的人,他勇于面对现实生活,敢于追逐梦想。而爸爸对于这部电影的理解是,影片让我们对脑瘫患者内心世界有了更多的了解。刘春和展现出他作为一个人的多面性,有助于社会对弱势群体的关注和消除偏见。

★做更勇敢的人

□小记者 林圣垚
(泉州师范学院附属小学二年级)

刘春和从未放弃对生活的热爱和对梦想的追求。他用自己的努力和坚持,克服了一个又一个困难,最终实现了自己的价值。

刘春和的故事告诉我,无论遇到什么困难,都不能轻易放弃,有信心和勇气,就可能创造出属于自己的奇迹。我要学习他的坚强,努力克服自己的小困难,做一个更勇敢的小朋友。
(指导老师:庄小珊)

★致努力生活的平凡人

□小记者 廖乐浩
(泉州师范学院附属小学二年级)

在现实生活中,我也见过一位与主角刘春和经历相近的老奶奶。

每天上学,我都看到老奶奶骑着三轮车,带着一个小孩,孩子就坐在旁边的座位上。老奶奶歪着头,手也变形了,可就算这样,她依然每天到市场卖刷子,早出晚归,寒来暑往。那位老奶奶和刘春和一样,和所有的普通人一样,都在拼尽全力地生活,如苔花一样,虽然微小,也要盛开。

★多一些理解与包容

□小记者 黄宇宸
(泉州师范学院附属小学二年级)

这部电影很感人。主角刘春和是个脑瘫患者,他不仅要克服身体的限制,还要面对周围人异样的眼光。

他的外婆特别爱他,可有时候过度的保护反而限制了他的成长;他的妈妈也很爱他,却也有自己的无奈和心酸。我们应该给予弱势群体多一些理解和包容,他们和我们一样,也有追求幸福的权利,都值得被尊重。

★在逆境中创造奇迹

□小记者 潘诗语
(泉州师范学院附属小学二年级)

我最喜欢电影中刘春和为学生讲袁枚的诗歌《苔》的那段话——“白日不到处,青春恰自来。苔花如米小,也学牡丹开。”哪怕阳光照不到的阴暗处,苔花也在奋力生长,哪怕如米粒一般大小,它也不自暴自弃,不自惭形秽,它凭借一己之力,活出了不输牡丹的尊严。

我感受到了刘春和如苔般的生命力,他用自己的努力,换来了自己想要的大学和生活。我们要学习他的毅力,迎难而上,在逆境中创造奇迹。

★不向困难低头

□小记者 余宸铠
(泉州师范学院附属小学二年级)

电影让我对脑瘫有了更深入的认识。刘春和虽然患有脑瘫,生活充满不易,但是他始终保持着一颗向上的心。通过不懈努力,他学会打鼓、做牛奶糖等许多事。

他的经历告诉我们,不要害怕困难,要勇于寻找解决困难的办法。对于困难,你弱它就强,你强它就弱。我们在学习过程中,遇到困难时也要这样子。